

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatalai:

Budainagy-utca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Politika az ügyvédek között.

A budapesti ügyvédi kamarának e hó 23. és következő napjaira kitűzött választásait szokatlanul nagy érdeklődéssel kísérte a magyar társadalom. A választásokba dissonáns hang gyanánt beleszólt a politika is. Pedig a kamarai választásokhoz a magas politikának semmi, de semmi köze sincsen. Egyéb sajnálatos tényeket hozott azonban ismételtelen a szönyegre a mostan lezajlott választás. A középosztályok, különösen a tudományos, u. n. lateiner középosztály túltömöttségének kérdését.

A beszámoló arról tesz tanuságot, hogy az elmúlt 1907-ik év folyamán 276 új ügyvédet jegyzett be csak a budapesti kamara, mennyi lehetett tehát a szaporodás az ország területén. Nem politizálni kellene az ügyvédi kamarának, de megoldani azt az égető kérdést, mely tagjainak megélhetését az étellel való megküzdését napról-napra megnehezítik.

Számtalanszor megírtuk már e lapnak hasábjain is, jobb ügyhöz méltó buzgalommal, hogy a magyar középosztály irtózása az ipari és kereskedelmi pályáktól valósággal érthetetlen. Az egyetemek összes fakultásai tulvannak tömve. Kolozsvár és Budapest csak úgy ontja magából a doktor juris és doktor medicinéseket, intelligens kereskedőnk, intelligens iparosunk pedig alig van.

Üres szófia beszéd mindaddig kereskedelemről és iparról, már tudniillik magyar kereskedelemről és iparról beszélni is, míg nincsen kellő módon kiművelt emberanyagunk, mely foglalkozni akarjon vele, ez a legelső lépés, ha van emberanyagunk, megjön a többi is. De nem szabad sokáig halasztanunk a dolgot, minél hamarabb fel kell rázni a magyar középosztályt abból a letargiából, melyben senyved, fel kell világosítani arról, hogy ha orvosnak, ügyvédnek, mérnöknek, tanárnak nevelni gyermekét, ezzel nemsokat használ a hazának, de gyermekeinek sem, mert ha csak magán vagyona, vagy nagyon is kiváló családi összeköttetései nincsenek, akkor az intelligens proletáriatus szánandó tagja lesz. Legjobb esetben is azonban csak hosszú, könyvek és tanulmányok mellett eltöltött esztendő után lesz abban a helyzetben, hogy valamennyit megkeressen.

Az ipari és kereskedelmi pályáknak megbecsülhetetlen előnye már

magában véve az internationalitásuk. Ezzel korántsem akarjuk azt mondani, hogy az ifju magyar iparos és kereskedelmi világ menjen külföldre és ott próbáljon szerencsét. Sőt mi itt ezen országban is nagy jövőt és kényelmes megélhetést látunk biztosítva mindazoknak, kik szakítva az előítéletekkel, ipari vagy kereskedelmi pályára lépnek, kellő alpműveltséggel. De tapasztalatok gyűjtésére a külföldi utazásoknak és külföldön való ideig óráig való tartózkodásnál jobb nincsen: mindezt a külföldön szerzett tapasztalatokat azután itt értékesítheti hazája javára, ha szűk körben is, de minden esetre olyatén módon, mely hazája javára válik.

A tudományos pályák mostani állapota valósággal kétségbeejtő, — mondhatni a lateiner osztály az, mely leginkább van eladósodva, melynek megéhetése legnehezebb, keresete és kereseti viszonyai a leggyatrábbak.

Mindig aktuális ez a kérdés, valahányszor valamely tudományos szakegyesület tartja közgyűléset vagy kongresszusát. És szolgáljon a jövőendő nemzedék szüleinek, de magának az éretlen ifjuságnak is határköül, elriasztó határköül: az intelligens proletáriatus napról-napra növekedő réme.

A siketnémák intézeti épülete.

Hova építsünk?

A holnap tartandó városi közgyűlés tárgysorozatán szerepel a siketnémák intézeti részére megfelelő épület emelése és a szükséges telek kijelölése ügyében beterjesztendő tanácsi javaslat is.

Amint az ügy mibenállásáról értesültünk, a városi tanács a siketnémák intézetét a régi zálogházi épület helyére óhajtja felépíttetni s ez irányban fog javaslatot terjeszteni a közgyűlés elé.

Se időnk, se helyünk nem engedi most azt, hogy az épület elhelyezésének különben nagyfontosságú ügyét itt per longum et látum részletesen tárgyaljuk. Szükségesnek tartjuk azonban, ha bár röviden is, a telek kijelölésére vonatkozólag némely dolgokra s különösen a célszerűségi szempontokra felhívni a törvényhatósági bizottság figyelmét s kötelességükre előre látását.

Mi a siketnémák intézetének felépítését s sürögösen szükségesnek látjuk, az épületnek a régi zálogház helyére való helyezését azonban egyáltalában nem tartjuk szerencsés gondolatnak, mert a város ezzel fölládozna egy olyan központi telkét, amelyik bármi más középület elhelyezésére rendkívül alkalmas.

A siketnémák intézete számára természetesen legalkalmasabb az olyan fekvésű telek, mint amelyet az intézet vezetősége a városhoz beadott memorau-

dumában a Rákóczi-út külső végén megjelölt. Jó helyen van például a tanítói árvaház s a gyermekmenhely is. Ilyen fekvésű telek felel meg legjobban a siketnémák intézete céljainak is, így kívánja ezt a város érdeke is. Mert gondoljunk csak a jövőendő időkre, a város jövőendő fejlődésére s közszükségleteire is.

Nem tudom mikor, de talán a közeljövőben is olyan új középület emelése válhat szükségessé, amelyik a központi fekvést követeli. Hová építünk akkor, ha a város kellős közepén levő legjobb fekvésű telkeinket beépítjük olyan intézetekkel, olyan középületekkel, amelyek épen egészséges szabad terekre válnak.

Tudvalévő dolog például, hogy hamarosan szükségünk lesz egy állami polgári fiúiskola s mellette egy négyosztályú tandíjfizetéses elemi iskola föllállítására, amilyen a polgári leányiskola mellett van. Kellően indokolt kérésünkre ez elől a miniszterium nem zárkozhatik el. Az új polgári fiúiskolának a helyül pedig épen a polgári leányiskola mellett a régi zálogházi épület telke kínálkozik; az új iskolai épületet tufajdonképen máshova nem is helyezhetnénk.

Avagy a közeljövőben is valóra válhat az a reményünk, hogy állami segítséggel kulturpalotát kell építenünk. Nagyon valószínű az is, hogy a megyék rendezése alkalmával Pestvármegye ketté haszítatván, az új megye székhelye természetesen Kecske-mét lesz. Hová építsük majd akkor ezeket a föltétlenül központi fekvést kívánó középületeket? Mert kulturpalotát vagy vármegyeházát a város végére nem helyeztünk.

A város közepén levő drága s más célra alkalmasabb telket nem szabad a pillanatnyi szükség hatása alatt s a jövőbe való pillantás nélkül olyan célra felhasználni, amelyik célnak az nem is megfelelő.

A siketnémák intézetének célja azt követeli, hogy az új épület lehetőleg egészséges és szabad térre helyeztessék, de azt kívánja a város érdeke is, hogy a város közepén levő drága telek alkalmasabb célokra hagyassék meg. Minek hát ezt a kettős érdeket figyelmen kívül hagyni? Van a városnak megfelelő szabad területe akár a vasuti állomás fele eső részeken, akár az árvaház környékén, vagy más erre való részeken, helyezzük oda a siketnémák intézetét.

Az ebben az ügyben való böles elhatározást a törvényhatósági bizottság okos megfontolására és a jövőről gondoskodó előrelátására bizzuk. Kötelességünknek tartottuk azonban a város érdekeit szem előtt tartó figyelmeztető szavainknak ez alkalommal is hangot adni. Az okos, böles és megfontolt elhatározás a közgyűlés dolga.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1908. február hó 27-től március hó 1-ig. —
 Csütörtökön: **Rejtett boldogság.** (Páros bérlet.)
 Pénteken: **Tündérlak Magyarbónban.** (Féllárral.)
 Szombaton: **Bocaccio.** (Paratlan bérlet.)
 Vasárnap délután: **Goldstein Számi.** (Féllárral.)
 — Este: **Piros bugyelláris.** (Páros bérlet.)

A Barna Sándor-féle tömegbutor
 butor-raktárban levő
 — helyszüke miatt — minden elfogadható árban eladó.

**** Mongodin ur felesége.** A műsor egész héten Szulamithot hirdetett a tegnapi napra, természetesen tehát, hogy Mongodin ur feleségét rántották elő. Hozzájárult még az is, hogy Czukóné nem játszhatta el a darab címszerepét s helyette Szücs Irén volt kénytelen beugrani. Mind ezek az okok tették azután, hogy ez a második előadás jó mögöttes maradt az elsőnek. Szücs Irén bármennyire is iparkodott feladatának megfelelni, meglátszott, hogy a szerepet nem rászabták. Az első előadáshoz méltó volt Magas Mongodinja, jók voltak azonkívül Magasné, Kondráth, valamint Rogoz.

NAPI HIREK.

A kecskeméti selyemtenyésztés.

A földmvelési miniszterium által országos selyemtenyésztés ügyének előmozdítására kiküldött biztós Bezerédj Pál összeállította az 1907. évi selyemtenyésztésről szóló jelentését. A jelentésből közöljük a Kecskeméti érdeklő részt, amiről bizony — alig tud valaki valamit Kecskeméten.

A kiadott hivatalos jelentés szerint Kecskemét városban és különösen Szikralpáron 1907. évben közterületeken és közutak mellett volt: lombszedésre nem alkalmas szederfa 1000, lombszedésre alkalmas szederfa 500. A szokásos esonkítás után 500 lombszedésre alkalmas szederfa állt rendelkezésére a selyemtenyésztőknek. Jutott egy selyemtenyésztőre átlag 29 fa.

A jelenleg magántulajdonban lévő szederfákon kívül a fenti szederfákak köszönhetjük a selyemtenyésztés sikerét. Ezen évben tényleg 18 család vállalt selyemtenyésztést. Ezek közül 15 család 346 kilogramm gubót termelt és 687 koronát keresett. Átlagos keresete egy tenyésztőnek 45 korona volt; legmagasabb keresete pedig egy tenyésztőnek 140 koronára rúgott. Ezen tenyésztőnek neve Kiss János. Gondatlanság miatt 3 családnál nem sikerült a tenyésztés.

A selyemtenyésztés megkezdése óta 4610 koronát fizetett ki az állam kecskeméti tenyésztőknek. Az országos selyemtenyésztési felügyelőség kiosztott részint a városnak, részint a városban lakó magánfeleknek 1007 ben 16 396 db 2—3 éves szederfacsemetét. Működése óta

pedig kiosztott a városban 2,450 külterésre alkalmas szederfát; 635,581 darab 2—3 éves szederfacsemetét.

Elhelyezhető volna még a városban új ültetés gyanánt utcákon, tereken 400 szederfa. Továbbá az Ujkécske felé vezető állami út mentén 600 szederfa.

○

Kecskemét, február 26.

— **Pót tárgysorozat.** A csütörtökön tartandó közgyűlésen a polgármester az erre vonatkozó törvények értelmében a th. bizottsági tagok részére közhírré teszi, hogy az 1908. évi február hó 27-ik napján tartandó rendes havi közgyűlés tárgysorozatának kibocsátása után ezen közgyűlésen leendő tárgyalás végett az elnökségnél bejelentette Héjjas István bizottsági tag azon indítványát, hogy a Korhán köz és az Izsáki-ut mellett fekvő homokbánya eladására vonatkozó már meglevő határozat 14-ik pontja hatályon kívül helyeztessék. Ezen beadvány előadója Sándor István főjegyző.

— **A tisztii főorvos nyugdíjba megy.** Dr. Kecskeméti Lajos Kecskemét városának hosszú idő óta főorvosa, — mint sajnálattal értesülünk — beadta a tanácshoz nyugdíjaztatása iránti kérvényét. A kért eléggé indokolja a mindenki által szeretett főorvos életkora. Közel ötven esztendő telt el a jólelkű, nemes, puritán jellemű doktor a város szolgálatában is, nem számítva azokat az ismeretlen jó tetteket, amelyeket ő még maig is a szegény, szenvedő betegekkel cselekszik. Igazi, jól, becsülettel megérdemelt nyugalom lesz az övé.

— **Gulner főispán Kecskeméten.** Ma délután a fél 12 órai gyorsvonattal Gulner Gyula főispán Kecskemétre érkezett két nap tartózkodásra, hogy a törvényhatóság ülésein elnököljön.

— **A közigazgatási bizottság** ma délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében Gulner Gyula főispán elnöklése alatt ülést tartott. Az ülésen tárgyalták a rendes ügyeket, amelyek a múlt évről és január hó 1-én a közigazgatási bizottság elé utaltattak.

— **Lemondás.** Györffy Balázs ügyvéd th. bizottsági tag, a központi választmányban viselt tagságáról a mainapon lemondott. Ezen megüresedés betöltése iránt a legközelebb leendő közgyűlés fog majd intézkedni.

— **A budapestvidéki tankerület középiskoláinak igazgatóit** Spitzkó Lajos kir. tanácsos, kir. főigazgató Kecskemétre hívta össze április hó 27—28. napjaira, a miniszteriumtól elrendelt igazgatói értekezletre; a gyűlésen 17 vidéki középiskolai igazgató megjelenése várható.

— **Gazdasági mozgalom.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület választmánya legközelebb tartott ülésében a cserebogarak irtására vonatkozó miniszteri rendeletet, továbbá a szlavóniai kincstári erdőekben évente eladásra kerülő dongafák árverését illető miniszteri leiratokat tudomásul vette. Az átiratok között pedig az O. M. G. E. állásfoglalása az új adóreform ügyében, M. Sz. G. E.-nek az eladó borkészletek nyilvántartása ügyében indított akciója helyesléssel vétetett tudomásul. A szakosztályok jelentése az alföldi gazdasági reformálását illetőleg, amely szerint „Kecskemét földje és gazdasága” címen az O. M. G. E. támogatásával irattassék meg egy közérdekű monográfia, további előkészítés végett a közigazgatási szakosztályhoz utaltatott. Élénk megvitatásra adott alkalmat a helybeli keresztény munkás egyesület átirata, melyben a kecskeméti munkások nevében a gazda munka szabályozást kérelmezik s a Gazdasági Egyesülettől remélik a munkaadók és munkások méltányos megegyezését. Az Egyesület, úgy mint az előző évben, most sem érzi magát jogosultnak az összes munkaadók nevében kötelező megállapodásban a választ megadni, mégis utasítja állandó munkásügyi bizottságát, hogy a kellő felvilágosítást munkásainknak teljes jóakarattal megadja s a kérvényező egyesületet megnyugtatón igyekezzon. A folyó ügyekről szóló jelentés tudomásul vétetvén. Az indítványok során elfogadott az állattenyésztési szakosztály indítványa a házinyul tenyésztés fejlesztése érdekében; a f. évi március hó 7—8 án Budapesten a Tattersallban tartandó tenyészállat kiállítás tanulmányozására csoportos kirándulást rendez az Egyesület. Végül a kettős tanfolyam záró ünnepélyét folyó évi március hó 1-én tűzte ki az Elnökség.

— **Budapesti török konzul.** Hikmet beget a külügyminiszter Konstantinápolyból kinevezte budapesti főkonzulnak. Erről természetesen értesítik Kecskemét város törvényhatóságát is, hogy a befőkonzulnak lehetőleg segélyére legyenek majd a működésében.

T Á R C A.

Úthajza a Föld körül.

Irta: Hanusz István.

(Folyt. és vége.)

2

Írtak a lapok 1901 ben 7 fiatal emberről, hogy 200000 korona jutalom fejében gyalog vállalkoztak utiköltség nélkül utra a Föld körül, főtartásukat fölölvadások tartásából és adományokból fődzik. Utjuk vonalát 45000 angol mérföld hosszúságra a római földrajzi társaság jelölte ki Livornitól kezdve.

A 7 világjáró 1901. karácsonykor érkezett Londonba. Egy közülök már Nizában elmaradt azon fontos oknál fogva, hogy vőlegény lett. A többi 6 Ausztrián, Magyarországon át ment a Balkán félszigetre. Egy Horvátországban mélységbe zuhant keskeny ösvényről és összezsuzta magát, el kellett temetni; egy Montenegróban beteg lett és 3 nap alatt elhalt, egyet lelőttek Albániában a rablók. A többi 3 Országon, Német- és Franciaországon át Sváje utbaajtésével Belgiumba érkezett, ott kéthónapos pihenőt tartott, Angliába karácsonyra érkeztek és 1902. első napjában indultak el hajón Amerika fele.

Szinte betegséggé fejlik a Föld kö-

rül utazásának a vágya. Egy francia gyalog indult el 1901. áprilisban, nem is vette a legrövidebb utat, Olaszországot utba ejtve, Toscanában egy hónapi betegségbe feküdt, elhaladt Sziília, Malta szigetekre, onnan Fiumén át Budapestre érkezett 1902. márciusban. Ilyen módon Charles Millotnak sok idő kellett, míg a szándékára rájutott.

1902. augusztus 18-án Faivret Albert 24 éves és Bignet Károly 19 éves franciák érkeztek Budapestre. 1900. augusztusban úgy indultak el hazulról, hogy gyalog járják be a világot. Voltak már Belgium, Luxemburg, Elzász, Lotharingia, Sváje és Olaszországban; Szerbiába, Romániába és Törökországba készültek menni tőlünk.

Az orosz közlekedésügyi miniszterium számítása szerint 33 nap alatt végezhető már ut a Föld körül. Brémából Pétervár 1 és fél nap, onnan a szibériai vasuton 48 kméteres sebességgel 10 nap Vladivosztokig, onnan hajón 10 nap San Francisco, a Pacifia vasuton 4 és fél nap New York, onnan 7 nap Bréma.

Utazási sorsjátékot is terveztek az 1902-ben 55 főnyereménnyel; az első azok közül az egész Föld megkerülése jogosított, teljes ellátással; a többi kisebb turokat biztosít, pl. Kínába, az Indiákra, Éjszakamerikába és onnan vissza, valamint Európa egyes országaiba. Egy sorsjegy ára 2 korona volt.

Mindinkább szaporodik olyan turisták száma, kik kerékpáron vagy automobil kocsin tesznek utat a Föld körül, — de hogy ezekre vállalkozásukban mennyi szenvedés, mennyi kényelmetlenség vár, ők tudják elmondani, — sőt el is szeretik mondani, de ritkán erős kiszínezések nélkül.

Tanulságos az egyszeri izsáki kisbíró földkörüli utja.

Magyarázta egy vasárnapi nyári délutánon jámbor hallgatóinak, hogy körülutazható a Föld, mert olyan az alakja, mint egy nagy süti tők, csak oda kell vissza érkezni, a honnan az ember elindult; de megverte őt a tudománya csakhamar.

Benn járt a kecskeméti hetivásáron, de mire dolgát a városzéli kis kocsiban is öreg este elvégezte, minden izsáki koci haza ment. Nem tehetett egyebet, gyalogszerrel vágott neki Izsák útjának. Mikor pedig valahányadik pipája kialudt, masinát gyujtott, hogy életre serkentse; elesapta azt az éjjeli szellő, erre hátat fordított neki és úgy gyujtott rá s nyugodtan folytatta útját.

Nem csekély volt a csodálkozása, hogy Izsák tornya helyett a pirkadó hajnalban a kecskeméti nagy templomot látta a szürkületből kibontakozni: mert hát pipagyujtás után elfelejtett visszafordulni. Ezen mult a földkörüli út.

— **A képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása.** A belügyminiszter rendeletet intézett Kada Elek polgármesterhez, mint a központi választmány elnökéhez, amelyben felhívja a polgármestert, hogy az 1900. évben érvénytelenné bírándó országgyűlési képviselőt választó polgárok névsorán a szükséges kiigazítási munkálatokat március hó első napjaiban indítsa meg. — Mint értesülünk, a múlt évi dec. 28-án választott új központi választmány a jövő hónap első napjában ülést fog tartani, amelyen a miniszter rendelete értelmében a kiigazítási munkálatokra saját kebeléből egy bizottságot fog kiküldeni.

— **Népies előadások a környéken.** Bemlítettük már lapunkban, hogy a kecskeméti ref. jogakadémia ifjusága Tóth István ifjusági elnök és H. Nagy László az irodalmi szakosztály elnökének indítványára elhatározta, hogy Pestvármegye nagyobb községeiben ismeretterjesztő népies felolvasásokat és szabadelőadásokat rendez. Az eszme megvalósítása érdekében egy küldöttség ment annak idején Gulner Gyula főispánhoz, azzal a kérelemmel, hogy a járások főszolgabírái által szólítsa fel a községek hatóságait, hogy a felolvasások létesítését karolják fel és a felolvasások megtarthatásáról értesítsék a joghallgatók egyesületének elnökét. A főispán szívesen tett eleget a joghallgatók kérésének és azóta napról napra érkeznek levelek a községek hatóságaitól, amelyben értesítik a jogakadémia ifjuságát a felolvasás megtarthatásáról. Az első népies felolvasás vasárnap délelőtt lesz Ocsán, hol H. Nagy László fog szabadelőadást tartani a régi büntetésnevekről a magyar büntetőjogban, Fodor Viktor pedig Petőfi költészetéről. Bugyi községben pedig Hajagos József fog felolvasást tartani az alkoholizmusról és Tóth István pedig a gazdasági munkás és cseléd törvényt fogja ismertetni.

— **Tombola est.** Földvári Ferenc, az „Otthon” kávéház bérlője ma, csütörtökön este tombola estélyt rendez. A díszes és értékes nyereségek tárgyak ifj. Weisz László kirakatában vannak kiállítva. A tombola estélyt minden héten csütörtökön este megismétli.

— **Hosszabbodnak a napok.** Most már nagyon is észrevehető, hogy közeledünk a tavasz felé. A napok szemmel láthatólag hosszabbodnak: korábban van virradat és este hat óra tájban még világos van. Az időjárás is eléggé megenyhült, bár ebben még nem bizakodhatunk, mert már néhány év óta nagyon szeszélyesen változik a hideg és meleg. Egy pillanatra sem reménykedünk, hogy a télnek már vége van, mert azonnal jön a cáfolat, mint az már száz esetben is megtörtént. De az bizonyos, hogy már nincs messze az idő, mikor az első gyöngyvirág megjelenik a piacon és attól fogva rohamlépésekkel megyünk a tavasz felé. Igaz, hogy nem sok gyönyörűséget rejteget a tavasz, mert majdnem mindig esik az eső és az utcák valóságosan sártengerre lesznek, de azért mégis csak szívesebben látjuk, mikor már kifelé megyünk a télből, mint azt, mikor egyre rövidebbek a nappalok és hosszabbak az éjszakák. Csodálatos módon mult el ez a tél; hidegben volt részünk, de havat is kaptunk, így a tél külső képe nem hiányzott. A vetések megsínylették az abnormis időjárást, de azért nem lehet még ebből a termés minőségére következtetni, mert még minden jóra fordulhat.

— **Az ideai szökő napos február** bemutatja négy egymást követő napján a négy évszakot. 22-én pacsirta dalos tavasz volt, 23-án villámlás és dörgéssel jégeső, 24-én őszbe illő köd, 25-én téli vastagságú hóréteg borított reggel mindent. — Mátyásnap kitett magáért. Hanem ma 26-án ismét olyan napunk van, ami mesebe, vagy legalább is — május hónap közepébe illik. — Ne szóljunk azonban, mert már megint esni kezd.

— **Slaviansky hírneves orosz daltársulata** Budapesten e hó 27., 28. és 29-én rendez hangversenyét, onnan Kecskemétre utaznak, hogy a március 2-ikára hirdetett hangversenyt megtartsák. Igen tanácsos jegyekről idejekorán gondoskodni, mert az eddigi jegy elővétel arra enged következtetni, hogy az előadás napjáig az összes jegyek elkelnek. Jegyek még mindig kaphatók és előre válthatók a Gallia féle könyvkereskedésében.

— **A nagykőrösi vásár,** most, a legközelebbi vasárnap tartatik meg (természetesen Nagykőrösön) . . . Így szól egy hivatalos átirat.

— **Csendháborítás.** Dragon Emil, Balázs Pál, Verner László és Lackési Géza gépgyári munkások tegnap éjjel a Halasi-utcán ittas állapotban éktelen káromkodással és danolással jöttek be a városba. A rendőrfőjrárat csendre intette a lármázókat, mire azok szidni kezdték az őrájáratot és tovább kiabáltak. Bekísérték őket a rendőrségre, ahonnan, miután a személyazonosságukat megállapították, szabadon bocsájtották a lármázókat. Csendháborításért megindították ellenük a kihágási eljárást.

— **Koldulás.** A Deák téren őrszolgálatot teljesítő rendőr letartóztatta Mészáros László völkertelepi lakost, mert koldulásra érte.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi febr. hó 26-ik napján.** Tisztabuza 21.40—22.40. Kétszer 19.60—20.00. Rozs 18.80—19.20. Árpa 15.00—15.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánáti 13.80—14.00. Köles 12.50—13.00. Krumpli 5.00—5.60. Széna 7.60—8.00. Szalma 4.00. 4.40. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.00—1.06.

Búcsú-szó.

Hirtelen elutazásom következtében — sajnálatomra — búcsút sem vehetem kedves ismerőseimtől. Ezúton mondom: Isten hozzád! —

Bánó (Friedenthal) Gábor

a Fonciere szatmári főügynökségének tisztviselője.

Halál az állomáson.

Megfulladt gyermek.

A szülők büne.

Szokatlan, furesa és eléggé el nem ítéhető eset történt a szülői gondatlanságból ma reggel a felsőpályaudvar harmadik osztályú várótermében. Az áldozat egy félesztendő kislány gyermek. Most már nagyon csendes . . . Nem fogja háborgatni többé siránkozásával a szülőket, nem fog az többé bántani soha senkit.

Nagyon, de nagyon csendes leányka vált belőle. Hogy miért kellett neki meghalnia, arra azt mondhatnánk egyszerűen, hogy — azért, mert a sors, mert a kiszámíthatatlan végzet és minden, ami felülről intézi az emberek sorsát — a Teremtő úgy akarta. A szülőknél elég bűnhődés, sőt sokszorosított keserűség az elvesztett kis leány halála felett az, hogy — gondatlanok voltak.

Lássuk magát az esetnek aprólékos részleteit:

Hegedűs Mihály az egész családjával átutazóban volt Kecskeméten. Gróf Teleki birtokára volt szerződve mint dohányos és délelőtti vonattal Fülöpszálláson át Duna-Tetőnbe akartak utazni. Várakozási idő volt elég.

Az anya úgy nyolc óra felé egyet gondolt, hogy még ugyis van ideje elég a vonat indulásáig, hát ő még elmegy vissza a városba és meglátogatja egyik

Kecskeméten lakó rokonát. Mariska kis fél éves leányát sem vitte magával.

Az anyai aggodalom azonban nem engedte, hogy szopós gyermekét ottan hagyja a váróteremben őrizetlenül, tehát előhívta két idősebb gyermekét, a 7 éves Pistát, az 5 éves Jancsit és a padra ültette őket, hogy nagyon jól vigyázzanak a Mariskára. Az édes apjuk is ott tartózkodott a váróteremben, de ő mint fenség a családban, csak természetes alacsony fogalom szerint, hogy nem törődik semmivel, ami körülötte az ő családját érintő bármily dolgokban történik.

Tehát a két apró gyerek felügyelt és vigyázott a náluknál még apróbb gyerekre az egyik lócán, a mama elment tracscsolni látogatóba, a papa pedig pipázott és politizált egy másik lócán. A dolgot tiszta állása így volt.

Hogy mi történt időközben, azt már nagyon bajos lenne megállapítani. Egy óra mulva, úgy 9 óra után, visszatért a váróterembe és első dolga volt a legkisebb gyermekét körülnézni. Felbajtott róla a nagykendő és ott látott egy kis angyalkát — holtan, amelyik még azelőtt egy órával olyan szépen tudott mosolyogni az ő édes mamájára.

A szegény asszony felsikoltott irtózatossággal, fájdalommal. A váróteremben időzők felugráltak, összefutottak a félig elájult asszony és a holt gyermek pólyája körül. Feltették az asztalra, a pólyát kibontották, megkísérelték élesíteni. Hiába volt minden. A gyermek már megrevedő állapotban volt.

A napos rendőr is előkerült, aki telefonon jelentést tett a rendőrség bünyügyi osztályához, ahonnan Nyirády Ferenc tb. rendőrkapitány és Szűcs Ferenc rendőrbiztos lettek kiküldve.

A tényállást megállapították a helyszínen és a kis hullát az apával bevitették a rendőrségre, majd pedig boncolás végett a kórház halottas kamrájába.

Dr. Fodor Jenő megvizsgálta a hullát és rajta általában a külérőszak nyomait s az ebből bekövetkezett fulladást állapította meg.

A vizsgálat egyébként úgy pontosult össze, hogy a csecsemő felügyeletére ott hagyott gyermekek tulságos gondoskodással letakarták kendővel a fejét, véletlenül pedig egy ruhaesomaggal szintén ráborult és megfulladt.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi február hó 26-án:

Születések: Virág Ferenc rk., Gyenes Sándor rk., Pesti Sándor rk., Engel Károly izr., Szilvási Mária rk., Pásztor Eszter rk., Tóth Klára ref., Szőke János ref., Végh Julianna rk., Merász Anna rkath.

Halálozások: Paskovics Ferenc rk. 16 éves, Molnár Jánosné Balázs Julianna rk. 56 éves, Molnár Mária rk. 5 éves.

Házasságok kötöttek: Rozsi Demeter rk. és Dudogh Katalin rk., Melisek Kamil rk. és Faragó Rozália Erzsébet rk. Terecskei Zsigmond rk. és Almásy Julianna rk.

Birtokváltások.

Tóth István megvette Varga István-nak székői 311 négyszögöl szőlőjét 400 koronáért.

Bodri Imre megvette Sándor és társaiok szarkási 1 hold 466 öl szőlőjét 2500 koronáért.

Kocsis Józsefné és Szabó Julia megvették Gyenes József IX. tized 98. sz. házát 4600 koronáért.

Molnár Jánosné megvette P. Szabó Pál székői 579 négyszögöl szőlőjét 940 koronáért.

Egy ügyes leány kerestetik.

A kecskeméti Dréher-sörraktárban egy házilag jól nevelt, tiszta és ügyes leány üveg sörfejtőgéphez fizetéssel azonnal fölvetetik. Jelentkezhetni a Dréher-sörraktárnál.

Kiadó úri lakás!

A belső Sétatéren 132. szám alatt
4 szobás utcai úri lakás,
külön udvarral és mellék helyiségekkel több évre, f. évi május 1-re bérbeadó. — Értekezhetni ugyanott Szappanos Sándor tulajdonossal.

Cimbalom

kitűnő hangú
és egy lankaszter

vadász fegyver
eladó

DARÁNYI FERENCZ

sertésmáza kezelőnél.

A legjobb szőlő belső Mária-hegyben eladó.

A szőlő körülbelül másfél hold, — kadarka és ezenkívül különböző nemes fajok. Évről-évre jól termő értékes gyümölcsfákkal. Tíz évi átlagos bortermés 50 hektoliter, mely az oltványok miatt, szaporodni fog. A múlt évi gyümölestermés 600 kosár volt. A szőlő a tanítói árvaháztól nyugatra, a nagytemplomtól gyalog 12 vagy 15 perenyire van, — Ruttkai doktor-féle szőlő: Dr. Joó Gyula, id. Muraközy József, özv. Somodi Sándorné és özv. Király Ferencné szomszédságában. — A vételárnak elég most a felét fizetni. — Értekezhetni: **Végh Mihály** tulajdonossal, II. tized, Kanyar utca 304 sz. balra 2. ajtó. 6177-3-2

Ház eladás!

VII. tized 147. sz. alatt levő házam, mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy előszoba, konyha, éléstár és fűskamrából, az épület alatt 6 öles pincével; továbbá egy különálló épület 1 cseléd-szoba, konyha és istállóval, örökáron — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó, esetleg bérbe is kiadó. — Értekezni lehet **Pataky Károly** népbanki főkönyvelővel. 6183-10-2

Magyar Antal háztulajdonos.

Eladó cséplőgép.

Egy használt, de jó karban levő gőzcséplőgép teljes felszereléssel olcsón eladó.

Értekezhetni özv. Sárközy György-nél, I-ső tized, Vásári-nagy-utca 158. szám alatt. 6170-3-2

!!! Kiadó !!!

A VIII. tized,
Veréb- és Forrás utca sarkán,
110. sz. alatt egy

két szobás úri lakás,

előszoba, konyha, éléstár és pincével — külön udvarral — f. évi május 1-ére kiadó.

Értekezni lehet ugyanott.

Kiadó tisztalakás.

XI. t., *Kecskeméten, Serház-sor 136. sz.* a. házban egy tisztalakás, jelenleg Méltóságos Palavicini örgróf úr lakása, 3 vagy 4 szobával, mellék helyiségekkel, nagy istállóval vagy a nélkül, legényszobával, folyó évi május hó 1-től kiadó. — Ugyanott egy csinos külön bejáratú bútorozott utcai szoba azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott **Molnár József** tulajdonossal. 6130-10-3

Kiadó lakás!

IV. tized, Galamb utca 211. sz. házban 2 utcai nagy szoba, konyha, kamra, éléskamra, pince folyó évi május 1-ére kiadó. — Értekezhetni ugyanott vasárnapokon a tulajdonossal. 6180-3-2

Gyümölcs pakolásra

kiválóan alkalmas

nagy udvar, szinekkel és mellék helyiségekkel és egy nagy magtár kiadó.

Értekezhetni **Csorba Mártonnal**, Katona József-utca 72. sz. alatt.

Kiadó lakások.

V. tized 152. szám alatt egy udvari lakás 3 szoba, konyha, mosókonyha, pince, fűskamra és egy utcai lakás 2 szoba, konyha, speiz és fűskamrával, f. évi május 1-re kiadó. — Értekezni lehet özv. Szabó Péterné dívatárú-üzletében. 6167-12-4

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
elégendő, csak	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K-ért, szüntűgy telöltőszövetet, turistalódent, selyemkamrart stb. stb. gyári áronk küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Üriási választék.

Mintához, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is teljesen friss árban.

Eladó szőlő.

Az úrréti állomás közelében 5 hold uj ültetésű szőlő kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezhetni **Faragó Károly** tanítóval, VII. tized, Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt. 6149-12-7

Parcellázás.

Néhai **dr. Szeless József örökösöknek** tulajdonát képező körülbelül 6 kat. hold területű szőlő és föld, a vasúti indóház átellenében parcelláknak házhelyeknek előnyös feltételek mellett eladó. Ugyancsak eladó Katonatelepen, az állomás mellett körülbelül 3 hold termő gyümölcsös és 3 hold hat éves termő fajszőlő. — Bővebb értesítést adnak: **Darányi Ferencz** és **Dr. Fekete László** ügyvédek. 6018-7-9

Kiadó úri lakás.

Nagykörösi-utca 18. számú özv. **Versitz Károlyné** házában egy úri lakás, mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy nagy magtárból, pincével és padlással, villanyvilágítással f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6108-20-9

Eladó

földbirtok, részben szőlő is.

Budai-hegyben, a várostól mint egy 5 pernyi járásra, Gyapjas István zöldségtermelő szomszédságában egy hold és 500 négyszögöl területű föld, részben szőlő is, szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal: IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088 12-9

Kiadó úrilakás!

VII. tized, Katona József-utca 30 ik számú házban egy úri lakás, mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamra és több mellék helyiségből, üvegezett folyosó és villanyvilágítással, folyó évi május hó elsejére bérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos **Bartha Gergely** állatorvossal. 6081-12-6

Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó. Értekezni lehet **Beretvás Pállal**.

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, két ház, — az egyik uj és adómentes;

Szarkásban 4 hold uj ültetésű fajszőlő, épületekkel;

az **Úri-hegyben 1 hold** jókarban levő borszőlő és

Széktóban 250 út s z ő l ő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.